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CONSIGLIO REGIONALE DELLA CAMPANIA - Settore Resoconti 
 

Resoconto Sommario Seduta Consigliare del 23 Ottobre 2002 
 
Presidenza del Presidente Zinzi 
 
Orario dei lavori ore 12,45 – 24,00 
 
CONGEDI 
Presidente Zinzi: Alle ore 13,46 apre la seduta comunicando che ha chiesto congedo il Consigliere 

Mauro. 
PROSIEGUO DIBATTITO SULLO STATUTO 
Presidente Zinzi: Ricorda che l’odierna seduta non è altro che il prosieguo della riunione del giorno 

precedente dove venne fissato l’orario di chiusura dei lavori per le ore 24,00. Il primo punto da trattare 
resta il dibattito sullo Statuto.  

SULL’ORDINE DEI LAVORI 
Presidente Zinzi: Concede la parola al Consigliere Bianco che ne ha fatto richiesta.  
Bianco, Presidente Gruppo FI: Ricorda che la seduta odierna è stata fissata per discutere del nuovo 

Statuto; al termine si procederà all’esame dei tre progetti di legge riportati nell’o.d.g.. Critica l’assenza 
dall’Aula di tutti i componenti della Giunta e di molti Consiglieri della stessa maggioranza. Esprime, 
pertanto, il suo dissenso ad affrontare qualsiasi discussione in assenza dello stesso Presidente Bassolino. 
Per tutti i motivi innanzi elencati chiede che si proceda alla verifica del numero legale.  

Presidente Zinzi: Concede la parola al Consigliere Lubritto che ne ha fatto richiesta. 
Lubritto, Presidente Gruppo Democrazia Federalista Campana: Critica il comportamento del 

Presidente del Consiglio per aver concesso la parola al Consigliere Bianco senza osservare l’ordine delle 
prenotazioni. Ritiene che il dibattito sullo Statuto debba proseguire fino alle ore 15 con gli interventi dei 
rappresentanti dei Gruppi che non sono ancora intervenuti sull’argomento. 

Contesta l’atteggiamento delle opposizioni che, chiedendo la verifica del numero legale, di fatto 
tendono a strozzare il dibattito sullo Statuto. 

Presidente Zinzi: Concede la parola al Consigliere Ronghi che ne ha fatto richiesta. 
Ronghi, Presidente Gruppo AN: Osserva che la seduta odierna non è altro che la prosecuzione di 

quella di ieri che recava all’ordine del giorno il dibattito sul nuovo Statuto. Dopo essersi dichiarato 
d’accordo a proseguire i lavori fino alle ore 24,00, esprime il proprio rammarico per l’assenza di molti 
rappresentanti sia della maggioranza che della stessa Giunta regionale.  

Si associa alla richiesta formulata dal Presidente Bianco riguardante la verifica del numero legale. 
Presidente Zinzi: Concede la parola al Consigliere Petrone che ne ha fatto richiesta… 
Bianco, fuori microfono, ribadisce la priorità della richiesta di verifica del numero legale innanzi 

formulata. 
Petrone, Gruppo Rifondazione Comunista: Ritiene l’attuale Presidente del Consiglio non più titolato 

a presiedere i lavori in quantocchè i termini fissati per la sua sostituzione già sono abbondantemente 
scaduti. Propone, pertanto, che la Presidenza pro tempore venga affidata ad un Vicepresidente. 

Presidente Zinzi: Nel comunicare che due Capigruppo, Bianco e Ronghi, hanno formalizzato la 
richiesta di verifica del numero legale, invita il Consigliere Segretario Milo a procedere all’appello 
nominale. 

Daniele, Presidente Gruppo DS: Esprime il suo disappunto, ritenendo che il dibattito già avviato, 
inerente la interpretazione della norma regolamentare, andava concluso consentendo di intervenire a 
tutti coloro che ne avevano fatto richiesta.  
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Presidente Zinzi: Rispondendo al Consigliere Daniele, precisa di aver autorizzato il Consigliere 
Segretario a procedere all’appello nominale allorquando detta richiesta è stata formalizzata da 2 
Capigruppo, a norma dell’art. 41, comma 1 del Regolamento. 

Daniele, fuori microfono, ricorda che il Consiglio regionale è, comunque, convocato alle ore 15,00 per 
il rinnovo delle cariche istituzionali.  

(Sulla legittimità di una eventuale seduta da tenersi nel pomeriggio a partire dalle ore 15,00, segue 
un vivace scambio di opinioni tra i rappresentanti degli schieramenti che si contrappongono in aula.) 

Presidente Zinzi: Invita, nuovamente, il Consigliere Segretario Milo a procedere all’appello nominale 
per la verifica del numero legale. 

MILO, CONSIGLIERE SEGRETARIO, ESEGUE L’APPELLO NOMINALE. 
Presidente Zinzi: Comunica il risultato della verifica: 
Presenti 22 
Assenti 38 
Presidente Zinzi: Non essendo validamente costituita, per mancanza del numero legale, alle ore 

14,08, scioglie la seduta convocando la Giunta del Regolamento per le ore 15,00.  
La seduta termina alle ore 14,08 

 


